

ades...
ION
endo muy
la escasez
zas disponi-
blegios par-
es. Algunos
egios anun-
completas
as para los
e años
e a que los
después de
los inscri-
arantizarles
ndo hayan
años
PELEA EN
NORTE-
ANO
Adams, se-
te de los
cierto día
on un fede-
conneticut,
se refirió
ante a la
de Mateo
nt, en la
onaría y
b. Le es-
Dos sema-
es, envaten-
a, agredió
bastión, a
ó este con-
zas de que
ué la pri-
tuvo fun-
ciciclo del
tados Uni-
BOYNEA-
rán neces-
el Premio
ura le fue
948 al ce-
glés T. S.
te el últi-
siglo ejer-
a influen-
a inglesa
nado viva-
lidad en-
do.
ados tin-
el poeta
erra hace
s, y en
zo la fa-
le valió
fardón li-
stro tiem-
conocido
a años ha
oy, con
y, Yeses
el quin-
de Lite-
ne de en-
erra.
lo que es
e que se
ta, según
mucho un
o en la
Massachu-
con psi-
el boxeo
necer una
la edad
no logrado
ro.
EDICO
tose us-
que ayer.
o) Como
nsayando-
he...
NERAL
NAZIS
en la cárcel
ello solo ya
de un per-
a parte dijo
ostentamiento
a cargo de
la zona oc-
está enclava-
prisión.
na
RA
ALMENTE EL
primer mi-
ns, y el Rey
unido con
monarca exi-
a abdicar en
ebisado que
monarca va
a aquí me-
de los vo-
tas
E ESTA
PARA
DAS, EL
LA NO-
ENCA-
NTE.

14 FRANCO POR UNA PESETA

Paris, 19. — La Oficina de Cambios del Gobierno francés ha anunciado hoy que los turistas franceses que vayan a España recibirán un cambio de 14 francos por una peseta española.
El cambio se había establecido anteriormente en 1091 francos por peseta. — Efe.

Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES, 20 DE OCTUBRE DE 1949

CAOS ECONOMICO EN NORTEAMERICA A CAUSA DE LAS HUELGA S

(Cronica de Washington en cuarta página)

Si la nueva regulación de la campaña triguera tiene éxito se aumentará la ración oficial de pan

La libre contratación del trigo excedente no estará sujeta a precios topes

Madrid, 19. — El Ministro de Agricultura, Sr. Rein Segura, ha hecho unas declaraciones al Director de "Arriba", que por su importancia e interés general reproducimos a continuación: — "Supone la reciente disposición un fracaso de las anteriores y más importantes medidas, tales como el aumento del precio del trigo y la ley de intensificación de las siembras". — "Las recientes disposiciones no suponen en absoluto un fracaso de las medidas que ya menciona en su pregunta, que contienen en toda su vigencia, sino un complemento de las mismas, obrando conjuntamente con ellas nuevos cauces y posibilidades para que los agricultores colaboren en la política triguera del Gobierno".

La libre contratación del trigo excedente no estará sujeta a precios topes ni se podrá que informar del precio a que se vendan

— "Puede decirse por que ese trigo excedente del cupo forzoso no de pasar también a través del Servicio Nacional del Trigo".

— "Derididos a establecer la posibilidad de que el cultivador de trigo que haya cumplido sus obligaciones pueda disfrutar del derecho de vender en libertad su trigo excedente, se ha estimado, sin embargo, que una libertad completa de circulación de este trigo podría producir perjuicios gravísimos, que luego serían muy difíciles de corregir. Así por ejemplo, podrían producirse acaparamientos con ánimo de especular en el producto de tan vital interés; sería muy difícil discriminar en el trigo de libre circulación si era realmente procedente de los agricultores que hubieran entrado su cupo forzoso, o podría desviarse a usos industriales que, aunque interesantes por ser base también de la alimentación, no se considerara en estos momentos conveniente que pudieran establecer una competencia que perjudicaría al destino más interesante, cual es el de la panificación. Siendo así que, por otra parte, las industrias tienen abiertas otras posibilidades en la aplicación de la orden conjunta de los Ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio denominada de reservas".

Por otra parte, al abrir un cauce para que los consumidores que lo deseen puedan suministrarse libre y directamente, se ha considerado conveniente que tal posibilidad pueda reducir, al menos, la responsabilidad que gravita sobre la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, y que ésta, al tener que atender a menor número de cartillas, pueda, si el sistema tiene éxito, aumentar la ración oficial de pan a las clases necesitadas".

— "El trigo excedente del cupo forzoso de entrega al Servicio Nacional del Trigo, no estará sujeto a precios topes máximos".

— "Creo muy interesante su pregunta, ya que seguramente, conociendo la manera de ser de los agricultores, no dejará de haberse planteado más de uno, y yo quisiera que sobre esta cuestión ningún agricultor abrigase el más leve temor ni la más mínima suspicacia. Las medidas dictadas demuestran claramente que el Gobierno confía en que los agricultores sabrán hacerse merecedores de ellas, colaborando con el mayor entusiasmo en su mejor aplicación y éxito, aceptando, además, sin reservas mentales de ninguna índole, el contenido de las mismas".

Y en cuanto al contenido concreto de su pregunta, por lo tanto, deben tener la plena seguridad de que sólo se ha pretendido proporcionarles el medio legal de vender en precio libre el excedente, claro está que sin correr el peligro de que ello pudiera degenerar en una anarquía de contrataciones que acarrearía gravísimas consecuencias. Pero la libre contratación en el precio del trigo excedente no estará sujeta a precios topes ni los agricultores tendrán que dar cuenta al Servicio Nacional del Trigo del importe de sus transacciones. Naturalmente que con absoluta independencia de esto y con carácter general, el Gobierno, a través del Ministerio de Agricultura y por sus órganos de información, seguirá atento al desarrollo en la práctica de estas medidas para conocer los posibles fallos del sistema y adoptar, también con carácter general, las que sean necesarias".

Y llegan mejores tiempos

Por R. RIBES PLA

Los que en determinados momentos hemos criticado, con los debidos respetos, ciertas medidas estatales porque francamente opinábamos que no eran lo adecuadas que debían de ser, nos vemos obligados también a reconocer algunas medidas tomadas sabiamente, en beneficio de todos, e incluso a hacer tal reconocimiento públicamente, ya que lo contrario no sería leal ni correcto.

En el Consejo de Ministros celebrado el día 14 de los corrientes se aprobó una disposición ordenando la nueva campaña triguera, de tal importancia para los agricultores todos, e incluso para la totalidad del pueblo español, que por mucho que digamos es poco, por las beneficiosas repercusiones que puede tener.

En primer lugar, ya era hora de que una campaña de estimulado producción agrícola fuera ordenada antes de empezar la siembra. De esta forma el agricultor sabe a qué siembra o puede hacer sus cálculos, sin que una vez hecha la siembra o a punto de la recolección, sufra un desengaño, planteado la mayoría de las veces en un fracaso económico.

Por otra parte, han sido oídos por los Poderes Públicos los tiempos interesados, ya que esta Orden sobre la próxima campaña triguera recoge casi íntegramente las aspiraciones de los agricultores, hechas de manifiesto en múltiples ocasiones y de una manera clara y terminante en las conclusiones dadas por el Sindicato Vertical de Cereales.

En síntesis, tal disposición viene a obligar al agricultor tan sólo a la entrega del cupo forzoso que tiene asignado, que cuando todo el excedente de cosecha a su libre disposición, para que sea vendido a cualquier ciudadano español, interviniendo tan sólo el Servicio Nacional del Trigo en los efectos de controlar el que el trigo que se vende privadamente no sea adquirido por acaparadores que eleven de forma desmesurada el precio de tan necesario cereal.

Es, pues, nuestra sagrada obligación, la de los agricultores, el corresponder a esta determinación, sembrando la mayor cantidad posible de trigo, ya que para nada jugará en los cupos forzosos la extensión que ahora se siembra, sino la que cada uno tiene asignada en forma obligatoria, ya que con ella también, y pensando egoísticamente, nos beneficiaremos económicamente, ya que este cultivo, de ser una ración, ha pasado a ser un excelente negocio, pudiendo afirmar que el trigo, a los precios que indudablemente se harán las transacciones en el futuro, que en poco diferirán de los precios oficiales que obtienen los agricultores en las últimas campañas, es de más rendimiento que cualquier otra cosecha.

Demos las gracias, pues, cumplamos como buenos, y procuremos que tal proceder del Estado se vaya extendiendo a otros cultivos y otras actividades.



Interesantes declaraciones del Ministro de Agricultura Sr. Rein Segura

neral, si las circunstancias lo requieren, las medidas pertinentes.

La orientación aprobada se ha adoptado con la mira puesta en los productores y en los consumidores, coordinando los intereses de los unos y de los otros, en una solución armónica. En su beneficio, para estimular a los primeros y abastecer a los segundos, va dirigido nuestro propósito.

Tal vez los únicos que puedan recibir perjuicios por estas medidas sean los traficantes surgidos artificialmente entre la producción y el consumo y que a caballo de una situación difícil, moviéndose en las oscuridades del "mercado negro", obtienen beneficios ilícitos. Pero estos intereses no pueden pesar en nuestro ánimo y la medida que señala es con el único fin de llamar la atención de la opinión sobre quienes, al socaire de una pretendida defensa de intereses nacionales, pueden llevar la confusión a los agricultores y a los consumidores ni más ni menos que para defender unas posiciones en las que les iba demasiado bien a costa de las necesidades del pueblo.

La fijación de cupos forzosos

— "La fijación del cupo forzoso, no será un tanto aventurero (Pasa a la tercera.)"

Los voluntarios lusitanos en nuestra Cruzada serán recibidos por el Caudillo en Lisboa

Mañana llegará a la capital portuguesa la esposa del Generalísimo

LISBOA, 19. — Durante la estancia del Generalísimo Franco en el Palacio de Queluz, donde residirá mientras permanezca en Lisboa, los oficiales del Ejército portugués que lucharon contra el comunismo en la guerra de España, serán recibidos por el Jefe del Estado español. Estos oficiales, así como sargentos y cabos, poseen "decoraciones militares por aquel motivo". — Efe.

LA SOLEMNE INVESTIDURA DEL DOCTORADO "HONORIS CAUSA" EN COIMBRA

LISBOA, 19. — Entre los actos señalados en el programa de recepción al Generalísimo Franco, figura el de la concesión del título de "doctor honoris causa" en la Universidad de Coimbra.

En aquel secular centro de enseñanza, el Jefe del Estado español, acompañado de un solemne cortejo de catedráticos, se dirigirá a la sala grande de actos, donde se celebrará la ceremonia. El Cardenal Patriarca de Lisboa, Dr. Cordeiro, acompañará, en su calidad de padrino, al Generalísimo durante la imposición a éste de las insignias correspondientes a la Facultad de Derecho.

Han sido designados para pronunciar las palabras de rigor en este acto y hacer el oportuno jurgo los profesores Guillermo Braga de Cruz y Eduardo Correia. El rector de la Universidad de Coimbra, profesor Maximiano Correia, saludará al Generalísimo y procederá, junto con el director de la Facultad de Derecho, profesor José Bezerra dos Santos, a imponer al Caudillo las insignias de doctor "honoris causa".

Una vez concluida la ceremonia, a la que asistirán con uniformidad de gala altas personalidades y un restringido número de invitados, se organizará de nuevo un solemne cortejo hasta el Palacio de las Escuelas, donde se celebrará una recepción en honor de Franco. A continuación, el Caudillo asistirá al banquete de gala, al final del cual pronunciará unas palabras. — Efe.

MARAMA LLEGARÁ A LISBOA LA ESPOSA DEL CAUDILLO

LISBOA, 19. — El próximo viernes llegará a esta capital, en tren especial, procedentes de Madrid, doña Carmen Polo de Franco, esposa del Jefe del Estado español.

Hasta cuatro mil dicen ascienden los muertos por la inundación en Guatemala

Ciudad de Guatemala, 19. — El Ministro de Relaciones Exteriores, calcula que los tremendos inundaciones originadas por las tormentas de la pasada semana en el país, han causado la muerte de 4.000 personas y han dejado sin hogar a más de 100.000. — Efe.

MUERTO EL PERRO....

Al terminar la guerra civil, Norteamérica disminuirá su ayuda a Grecia

Washington, 19. — El Secretario de Estado norteamericano, Acheson, ha manifestado que la guerra civil en Grecia iniciada hace cinco años, ha terminado virtualmente, por lo que los Estados Unidos podrán estudiar ahora la posibilidad de disminuir la ayuda al gobierno de Atenas.

En estas declaraciones, hechas a los periodistas, agregó que ahora quedan en Grecia unos 2.000 bandos diseminados en pequeños grupos. Según ciertos informes, los rebeldes comunistas griegos que huyeron a Albania se trasladan actualmente a Bulgaria, Rumanía y otros países satélites de Rusia.

Según Acheson se calcula que han huido a Albania 5.500 comunistas griegos y se encuentran en Bulgaria unos 3.000. Algunos de ellos huyeron a territorio búlgaro durante la reciente campaña militar, mientras otros se hallaban ya allí hace algún tiempo. Dijo también que Yugoslavia ha cerrado sus fronteras con Grecia y, en general, ha logrado evitar la infiltración de rebeldes rojos en su territorio, si bien algunos han conseguido traspasar la vigilancia de la guardia fronteriza yugoslava.

El secretario de Estado manifestó después que los Estados Unidos apoyan la candidatura yugoslava porque es un estado de la Europa oriental, eslavica y comunista, que los Estados Unidos prefieren a Checoslovaquia. — Efe.

MEJORAN

realmente las relaciones de los EE.UU. con ESPAÑA

Washington, 19. — Dicese que el "Washington Post" interpreta el pensamiento del Departamento de Estado en ocasiones. Lo cierto es que el mencionado periódico se ha significado siempre como uno de los furibundos enemigos de España. Drew Pearson, en un artículo en este diario, descubre pensamientos que, quizá por ser privados, sean sinceros.

Hace poco se celebró sesión secreta en el Comité de asignaciones del Senado. En dicha sesión informó el secretario de Defensa, Johnson, y el subsecretario de Estado, Webb. El senador Maybank preguntó al subsecretario Webb: "¿Están mejorando nuestras relaciones con España?" A lo que Webb contestó: "De una manera definitiva". Y reiteró a continuación: "Nuestras relaciones con España están actualmente mejorando". — Efe.

Francia continúa sin Gobierno

Mayer pedirá hoy el voto de la Asamblea para intentar formarlo

Paris, 19. — René Mayer, encargado ayer de formar gobierno por el presidente de la República, ha comenzado hoy sus consultas a la nueva y media de la mañana. Recibirá a primera hora a los presidentes de las dos comisiones financieras de la asamblea nacional francesa. — Efe.

Una fábrica atómica en Noruega

Oslo, 19. — La primera fábrica atómica noruega será construida en el aeródromo de Kjeller, cerca de Oslo. Se espera que empiece a funcionar en 1951. De fuente autorizada se declara que no tendrá capacidad para construcción de bombas atómicas y que se espera que produzca energía eléctrica.

Pero no producirá bombas, sino electricidad

El coste se elevará a quince millones de coronas. — Efe.

El buque-escuela «Argentina», en Málaga

Málaga, 19. — Esta tarde, en el Real Club Náutico se ha celebrado un baile en honor de los Jefes y Oficiales del buque-escuela "Argentina", la Hermandad de la Amistad, de cuya cofradía es hermano Mayer honorario el embajador argentino en España Dr. Radio, ha depositado en el buque escuela "La Argentina" el guión de dicha cofradía, y permanecerá en el barco mientras éste permanezca en Málaga.

Esta noche en el balneario de Nuestra Señora del Carmen, será ofrecido un homenaje a la Plana Mayor del buque y a una representación de cincuenta alumnos. Asistirán también el Dr. Radio, cónsul de la Argentina y otras autoridades. Ofrecerá la comida el Comandante de Marina con nombre de la Marina Española.

Mañana de madrugada, los oficiales de "Argentina" saldrán con dirección a Granada en autocares de turismo. — Clifa.

POR UNA ALEMANIA UNIFICADA

Llamamiento de la Cámara del Estado germano pro-soviético

Berlin, 19. — La Cámara Baja del Parlamento oriental ha aceptado por unanimidad la propuesta de Stalin de que Alemania y Rusia se mantengan juntas para "preservar la paz de Europa".

También ha dirigido un llamamiento a los alemanes del Oeste para que luchen a favor del establecimiento de un Gobierno alemán unificado. — Efe.

ACUERDO PLENO CON POLONIA
Berlín, 19. — Después de ser reconocido oficialmente por los países del bloque soviético, el Estado alemán oriental ha convocado para hoy a su Cámara popular para discutir las relaciones con la Europa soviética. Al aceptar el reconocimiento de Polonia, la Alemania oriental renuncia a las reivindicaciones territoriales sobre la zona al Este de la línea de Nese, colocada bajo la administración polaca en la conferencia de Potsdam. — Efe.

LA FRONTERA SERÁ INMUTABLE
Berlín, 19. — El primer ministro del Gobierno comunista de la Alemania oriental ha declarado a los periodistas polacos

Al mismo tiempo «resuelve» todas sus cuestiones fronterizas con Polonia

que Alemania no volverá a atacar a Polonia, la Unión Soviética u otro país. Agregó que la actual frontera con Polonia, que sigue la línea del Oder-Neisse, no será tocada como frontera de paz, y cualquiera que trate de su revisión será "considerado por nosotros como enemigo de Alemania y Polonia y como belicista".

Terminó sus declaraciones con un elogio a Stalin. — Efe.

FINLANDIA NO LO RECONOCE

Helsinki, 19. — Finlandia no ha reconocido al Gobierno alemán oriental dominado por los comunistas, ni ha pensado en ello siquiera, ha declarado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores. — Efe.

El buque-escuela «Argentina», en Málaga

Esta tarde, en el Real Club Náutico se ha celebrado un baile en honor de los Jefes y Oficiales del buque-escuela "Argentina", la Hermandad de la Amistad, de cuya cofradía es hermano Mayer honorario el embajador argentino en España Dr. Radio, ha depositado en el buque escuela "La Argentina" el guión de dicha cofradía, y permanecerá en el barco mientras éste permanezca en Málaga.

Esta noche en el balneario de Nuestra Señora del Carmen, será ofrecido un homenaje a la Plana Mayor del buque y a una representación de cincuenta alumnos. Asistirán también el Dr. Radio, cónsul de la Argentina y otras autoridades. Ofrecerá la comida el Comandante de Marina con nombre de la Marina Española.

Mañana de madrugada, los oficiales de "Argentina" saldrán con dirección a Granada en autocares de turismo. — Clifa.

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE WASHINGTON

LAS HUELGAS DEL CARBON Y EL ACERO CREAN UNA DIFICIL SITUACION ECONOMICA EN NORTEAMERICA

Arrastran al paro a la mayor parte de la industria yanqui

WASHINGTON. — (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal). — Las fábricas de automóviles empezaron a cerrar a fin de mes si la huelga de la industria del acero no se resuelve antes, pues la paralización de esta materia prima provocada por los chochos días que hace que inició su conflicto, es tal que incluso en las próximas Navidades los niños tendrán menos juguetes metálicos.

Las huelgas de los mineros de carbón y las fundiciones de acero y aluminio — esta desalentada ayer — encierran la potencia suficiente para provocar un desastre en la economía nacional. A partir del próximo lunes si las fábricas de automóviles no reciben cargamentos de acero, cosa excesivamente problemática, aquella industria entrará ya en la creciente crisis de producción, poniéndose como fecha el primero de noviembre para que dichos conflictos, que crean el caos, estén de emergencia nacional, y el Gobierno tendrá que intervenir en forma autoritaria. Las fábricas Ford y Chevrolet han aplazado la puesta a punto de sus nuevos modelos para el año próximo, viéndose además obligados a suspender la producción totalmente por períodos de tres y cuatro semanas, que eran imprescindibles para amañar las nuevas materias primas.

Las ventas del comercio bajaron ya el cincuenta y tres por ciento durante las últimas semanas que dura la huelga, pronosticando solamente los comerciantes que esas pérdidas se agudizarán en las próximas semanas en las zonas industriales. Los obreros están comprando alimentos de carácter imprescindible que habrán necesariamente de agotarse por la incapacidad económica de los comerciantes al mantener indefinidamente esa cotidiana salida de mercancías sin equilibrarla con ingresos económicos.

El panorama de prosperidad americana tan brillante hace un mes, pasó a oscurecerse rápidamente en virtud de esas huelgas que sabemos quien las hace, pero no quien misteriosamente las inspira, precisamente en los momentos que Norteamérica precisa su máxima producción, estabilidad social y unidad interna para enfrentarse a la mortal amenaza soviética en avance permanente.

LORENZO GARZA

DESDE LONDRES

Laurence Olivier se va del todo al cine

LONDRES. — (Crónica de nuestro corresponsal en viaje). — Laurence Olivier está en pie de guerra. Críticas, crisis e intrigas dejan impasible al más popular actor mundial, que se prepara con vistas a la batalla cinematográfica de invierno. Tales son en sustancia el tema de varios artículos aparecidos durante los últimos días en la prensa londinense.

Después de la corte, máxima obsesión en la curiosidad popular, y de la desvalorización de la libra, no es fácil encontrar tema que preocupe tanto a los británicos como Sir Laurence Olivier. Las opiniones más condescendientes a Laurence Olivier, nombrado en fecha reciente Barón por Su Majestad como el máximo actor vivo. Su separación definitiva de la compañía del "Old Vic" conmovió a Londres y a lo que todavía resta del imperio británico. Laurence Olivier, en una de sus declaraciones sobre su salida del New Theatre, habló de la crisis del teatro. "Existe, dijo, una crisis teatral profundísima en los países que van todavía al teatro. Inglaterra y Norteamérica crisis que, naturalmente, se desconoce en los países como Italia, España, donde la gente ya no va al teatro".

La crisis artística se ha escandalizado con el anuncio del próximo film de Laurence Olivier. Se trata del "Cyrano de Bergerac", pero cuando un crítico de renombre reprochó a Laurence Olivier el pasar de Shakespeare a Rostand, el gran actor, que no tiene pelos en la lengua precisamente, le repuso con unas palabras de elogio del premio Nobel, añadiendo que los mismos que ahora criticaban que se pasase de Shakespeare a Rostand, habían criticado antes la profanación de Shakespeare al llevarse al cine.

La fuerza principal de Laurence Olivier reside en una cultura que ultrapasa ampliamente los conocimientos exigibles de un actor. Otro de sus recursos es un humor vigilante y sutil, utilísimo cuando llega al ejercicio de la crueldad que significa en obligar a un actor a hacer ciertas cosas absurdas del estilo quizás de lo que ocurrió durante el filmaje de "Hamlet" a la actriz Simone Simon, que hace de Ofelia, y fue obligada a remojarse siete veces en el lago, cada vez con un traje distinto, para rodar la muerte de la inefable heroína shakespeariana. Otro actor en la misma película tuvo que llevar una barba compuesta por cabellos de siete cadáveres diferentes.

Al final del editorial dice: "El reconocimiento es una conveniencia y en el propósito de contribuir a poner las ideas en orden. Al reconocimiento "de facto" del comunismo chino debería ir unida la restauración de las relaciones diplomáticas con España". — Efe.

LAS DECLARACIONES DE MC. CARRAN

Washington, 19. — Todos los periódicos casi sin excepción han reproducido las declaraciones del senador Pat Mc. Carran en Roma, en favor de la admisión de España en la alianza de Defensa del Atlántico Norte. — Efe.

CONSIDERA INEVITABLE UN ACUERDO ECONOMICO

Barcelona, 19. — Un viajero norteamericano, Mr. Twanson, que llegó ayer de París, ha concedido unas manifestaciones a los periodistas, afirmando que su

DESDE PARIS

En los salones de otoño en París puede verse de todo

PARIS, 19. — (Crónica de nuestro corresponsal). — ¿Desembolsarán ustedes setecientos francos por visita? Los salones de otoño, que actualmente exhiben en París, se aprovechan de los días de entrada popular y cerca de dos mil acudieron a la exposición internacional sin establecer previamente un plan económico. Por ejemplo: el salón del automóvil, del que tanto se habla, donde encontramos coches con el volante ajustable a la medida del conductor y carrocerías tapizadas con piel de cocodrilo, cuesta doscientos francos la entrada, pero enfrente mismo, a crillas del Sena y casi en donde podría llamarse playa del huguier, está la exposición más modernista donde puede verse desde el aparato receptor de radio construido con materias plásticas inoxidable contra la humedad de ciertos climas tropicales, pasando por la pagoda "prefabricada", hasta el avión para la agricultura (siembra y fumigación de grandes plantaciones), que coopera con el tractor en las haciendas modernas.

El salón náutico es, otro de los que atraen al gran público cesoso de estar al tanto del progreso de la civilización. Allí encontramos todos los aparatos de mando para dirigir por radio navíos de cualquier tonelaje a no importa qué distancias. El salón de la mujer y la belleza, como en el anterior, hay que abonar a la entrada doscientos francos, pero a mí entender, están sobradamente compensados. Se trata de un espectáculo inaudito. Mujeres las más bonitas de París (y creo que del mundo), desfilan exhibiéndose constantemente, nuevos modelos de abrigos de creaciones originales y vestidos, ornamentación de joyas a precios inaccesibles, demostración de perfumería que alcanzan desde los aromas exquisitamente combinados hasta la difícil y modernista técnica del maquillaje que transforma a una mujer vulgar en otra realmente atractiva. Todo este salón de la mujer es el más concurrido por los hombres.

Por solo cincuenta francos penetra el público en el "Internacional" de la medalla, que reúne toda clase de condecoraciones, algunas de ellas tan bonitas que por sí solas invitan al heroísmo; otras tan aparatosas que ni siendo cabo honorífico del cuerpo de bomberos tendríamos valor para salir con ellas a la calle.

La misma entrada módica regula la entrada del salón de la fotografía. Otra vez en los cien francos, el salón del embalaje, ocupa un puesto de preferencia en el interés popular. No puedo decir en detalle las cosas nuevas en la técnica que allí se emplea para envolver las cosas, pero sí puedo afirmar que si alguna vez recibí el regalo de una manzana, por ejemplo, presentada en el envoltorio de plexiglas como he visto allí, por no romper la envoltura renunciaría a la fruta. ¿Qué maravillas! Cada embalaje moderno es una creación muchas veces superior al contenido.

Quedan otras exposiciones que en ocho días no he podido visitar; pido perdón por la demora, pero en nuevas crónicas las resumiré.

No obstante, aún podemos dedicar unas líneas al Congreso de odontología unida a la semana odontológica internacional, en las que se han dado varias docenas de conferencias, unas demostraciones técnicas, algún que otro tenia en torno al cual el acuerdo parecía imposible; en este orden reunieron su labor asegurando que la piorrea alveolar es una enfermedad curable — hasta entonces se consideraba lo contrario — y que el medio de combatirla por los doctores españoles de la especialidad es una de las más adelantadas de Europa. Entre tanta actualidad, donde todos buscamos algo nuevo, encontramos una razón de superioridad en nuestra Patria que compensa la fatiga.

MANUEL DE AGUSTIN.

Un terrible ejército de hormigas amenaza la biblioteca del Vaticano

En Roma han destruido varias casas

Ciudad del Vaticano, 19. — Un ejército de hormigas blancas avanza hacia el archivo del Vaticano destruyendo cuanto encuentra a su paso", han anunciado las autoridades de esta ciudad.

Los insectos, que proceden del área infectada de Monteverde, en Roma, donde ya han destruido varias casas, han invadido las habitaciones del Cardenal Angelo Mercanti, bibliotecario y archivero del Vaticano, y después de devorar varios libros y documentos, han dejado convertida la capa pluvial del purpurado en un montón de polvo gris, y han hecho una viga de roble que ha estado a punto de caer sobre la cabeza del Cardenal.

Otra columna ha sido localizada en "El paso del Loro" del Vaticano y se dirige hacia los archivos del secretario de Estado.

La guardia suiza de servicio en el Arco de las Campanas, en el lado Sur de la Basílica de San Pedro, ha manifestado haber visto lo que parecía una vanguardia de hormigas cruzar un ángulo de la plaza de San Pedro.

Ha sido pedido el auxilio de personal técnico para que proceda a la destrucción de los insectos. — Efe.

CONSULTE nuestra sección de anuncios económicos

Mañana publicaremos CUENTOS de nuestro Concurso patrocinado LA SALDADORA

Aumenta el tráfico aéreo en España

Madrid, 19. — Durante el año 1948 el tráfico internacional aéreo en España y Baleares dió un total de 4.382 aviones de cabotaje. En 1947 el número de aviones fué de 2.593, lo que significa un aumento de 1.957 aviones.

Los pasajeros embarcados fueron 43.174 por 28.597 el año precedente, con un aumento de 14.577 pasajeros. Los viajeros desembarcados fueron 39.201 por 26.514 en 1948, lo que supone un incremento de 12.587.

Las mercancías embarcadas fueron por un total de 15.235 toneladas con aumento de mil toneladas justas sobre el año anterior y las descargadas 5.873 toneladas con un aumento de 159 toneladas sobre el año anterior. — Cifra.

El Delegado Nacional de Sindicatos entrega varias viviendas en Cáceres

Cáceres, 19. — El delegado Nacional de Sindicatos, D. Fermín Sanz Orrio, visitó acompañado de las autoridades, la C. N. S., para inspeccionar todos sus servicios y tuvo palabras de elogio para sus instalaciones y la marcha de las actividades sindicales.

A continuación marchó al grupo de viviendas protegidas "Serrano Suñer" en donde se procedió a la entrega de las llaves a veinticinco nuevos beneficiarios. En total, esas viviendas suponen hogar cómodo para unas cincuenta familias productoras.

Después visitó las construcciones que se realizan en la inmediación de la ciudad y en las que se ha instalado la polícnica "Obra 18 de Julio".

Después estuvo en las obras en construcción de una escuela de cooperación social.

Después, el Delegado Nacional y sus acompañantes se trasladaron al salón de actos de la Diputación provincial, donde se celebró una asamblea asistencial con representación de productores de todas las actividades y asistencia de autoridades y jerarquías. El Sr. Sanz Orrio hizo uso de la palabra para explicar el significado del acto. Hablaron a continuación los vicesecretarios de ordenación social y económica para exponer al Delegado Nacional las peticiones y posturas que la economía cácerense requiere y los problemas que tiene planteados. Hablaron a continuación el presidente de la Cámara Sindical Agraria y el delegado provincial, así como el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, quien hizo un canto a la actividad cácerense y recalcó los anhelos de "estas gentes trabajadoras que solo piden tierras y medios para trabajar y engrandecer la economía de la Patria".

Finalmente cerró el acto con un discurso el Sr. Sanz Orrio quien elogió la labor realizada y expuso que aun quedaba mucho camino por andar. Pidió a todos su esfuerzo, sacrificio y entusiasmo para vencer las dificultades y sobre todo, pidió hermandad entre todas las clases, porque solo a fuerza de corazón y entendimiento será posible resolver los problemas de la Patria.

Seguidamente el Sr. Sanz Orrio y sus acompañantes hicieron un recorrido por los barrios antiguos de la ciudad y a las doce y cuarto de la tarde se trasladaron al campo de la exposición para ver las obras de la ciudad deportiva que la organización sindical allí realiza.

Después, se reunieron a almorzar en la escuela de la exposición. — Cifra.

Clausura del Congreso iberoamericano de educación

En Toledo y con un discurso del Prímao

Toledo, 19. — La sesión plenaria del Congreso Iberoamericano de educación terminó esta noche con un discurso del Cardenal Pla y Deniel, en el que dijo que los congresistas, al venir a España, habían demostrado que no participaban de la moderna leyenda negra que se ha querido forjar contra España.

"Hoy es difícil apreciar — dijo — la unidad de lengua, religión y cultura que poseemos los pueblos hispanoamericanos como ningún otro pueblo del mundo.

En esta hora crucial tenemos todos una gran misión que cumplir: sostener los principios de una educación verdaderamente humana, cristiana y popular que fue esteblecida por España en el siglo XVI, antes que por ningún otro pueblo del universo".

El Dr. Pla y Deniel dió la bendición a los congresistas que fueron después agasajados por el Ayuntamiento. — Cifra.

TELEGRAMA AL CAUDILLO Toledo, 19. — El Presidente del Congreso Iberoamericano de educación ha dirigido a S. E. el Jefe del Estado español el siguiente telegrama: "El Congreso Iberoamericano de educación, que celebra hoy su sesión plenaria en Toledo, envía a V. E. el cordial testimonio de su respeto y agradecimiento por la noble hospitalidad

El Conde de Romanones fabrica un Papa

CON el máximo respeto para las canas, nos atrevemos a decir que la edad lleva consigo algunas ligerezas difícilmente perdonables. Ahora, por ejemplo, una del Conde de Romanones, quien con una conciencia muy liberal, muy poco religiosa y muy modernista, por más que esto parezca paradoja, a su edad, le ha preparado a la Iglesia un nuevo Papa para cuando el actual felizmente reinante falte, momento que nosotros deseamos Dios retrase muchísimos años.



MONS. SPELLMAN

Parece que la última ocupación actual del viejo Conde, tan recordado como demoleedor de ciertos privilegios católicos en la enseñanza pública española, había de ser la de preocuparse a quién se elegiría Papa cuando sea preciso escoger nuevo Obispo de Roma, pero contra todo pronóstico el veterano político monárquico se ocupa del asunto y hasta en un artículo hace pocos días publicado en "La Vanguardia", trata de él con un desparpajo y una seguridad tales que al remate de sus deducciones y afirmaciones uno acaba por ver al Cardenal Romanones convertido en Papa, pues ese el candidato que Romanones estima tendrá casi todos los votos en el conclave cuando la ocasión llegue.

No íbamos a pedirle al tantas veces travieso montador de artilugios políticos en a época del liberalismo a ultranza, originalidad en estos tiempos en que anda tan escasa esa virtud; pero, claro, resulta demasiado poco original esto de dar ceba a los norteamericanos hasta el punto de afirmar con seguridad que el próximo Papa será un yanqui. Tampoco libamos a esperar que el Conde de Romanones, liberal sin paliativos — aunque recientemente, en otro artículo, haya mostrado ideas nada liberales — tomara demasiado en serio la inspiración divina de los Cardenales en ese momento de la elección de Pontífice ni de las altas razones que interesan a los príncipes de la Iglesia, pero también nos parece exagerado que se afirme que el Cardenal Spellman puede llegar a Papa por su actitud arrogante ante la viuda de Roosevelt o porque se le han prometido ya trescientos millones de dólares como primer donativo si es elevado a la Sede de Pedro.

Dios sabe con qué aprehensión tratamos este asunto, de por sí tan delicado; pero precisamente por nuestros escrúpulos nos ha parecido notorio y hasta extrañamente irrespetuoso el artículo del Conde de Romanones dando ya por asegurada la elección del Cardenal Spellman para suceder a Su Santidad Pío XII, y asegurada por razones tan poco espirituales, tan nada católicas, como las que el viejo cacique liberal maneja en su escrito, prodigio de desconocimiento del espíritu de la Iglesia Católica.

Claro que el Cardenal Spellman, como cualquier otro Cardenal, puede llegar a Papa; quizá hasta muchos piensen que puede ser un magnífico Pontífice si Dios le eleva, a través de la designación en Conclave; pero de eso a afirmar que puede ser Papa, que lo será por aclamación en razón a que la Iglesia es hoy una institución pobre frente a un mundo en que todo se compra y se vende con dinero, nos parece una verdadera barbaridad no menos indignante porque la haya escrito persona tan acreditada en muchos órdenes y por su edad respetable como es el Conde de Romanones. Y por eso le hemos comentado, horripilados de que en nuestros periódicos aparezcan firmas como esta tratando temas tan respetables con despreocupación tan inconcebible.

El Rey Leopoldo ha comenzado su propaganda

Así interpretan las declaraciones a la United Press



EL REY LEOPOLDO III

Bruselas, 19. — La cuestión de las declaraciones del Rey Leopoldo al vicepresidente de la Agencia United Press en Europa, A. L. Bradford, se ha suscitado en la sesión de apertura de la Cámara de Diputados belga por el ex presidente del Consejo, Paul-Henri Spaak.

El prohombre socialista preguntó al jefe del Gobierno, el católico Gastón Eyskens, si al haber transmitido las respuestas de la responsabilidad de su contenido y aprobaba sus conclusiones militares, y si, en su caso, asumía tal responsabilidad por sí solo o conjuntamente con ciertos ministros o con todo el Gobierno.

Replicó Eyskens que al transmitir, a petición de secretario del monarca, las contestaciones de este último al periodista norteamericano, el — Eyskens — ni el Gobierno aprobaban "necesariamente" el contenido o pretendían tomar parte en una campaña de propaganda en vísperas de un importante debate del Estado sobre la cuestión reia. Dijo también que al transmitir el documento del Rey había actuado oficialmente, que de ello, hay varios precedentes y que no tenía por qué consultar al Gobierno al respecto.

Spaak había preguntado si la intervención del primer ministro podía considerarse como participación del Gobierno en la propaganda del Rey con miras al debate senatorial sobre su regreso. — Efe.

Italia seguirá en Somalia

Lake Succés, 19. — El Subcomité de la comisión política que estudia la cuestión de las ex colonias italianas, ha acordado por doce votos a favor, ocho en contra y una abstención, que Italia administre el Fideicomiso de las Naciones Unidas sobre Somalia. — Efe.

LA AYUDA MILITAR A EUROPA

Washington, 19. — La Cámara de representantes norteamericana ha dado esta noche su aprobación final a la asignación de 1.314 millones de dólares para envío de armamentos a la Europa occidental y otras seis naciones, de acuerdo con el programa propuesto por el Presidente Truman. — Efe.